



О Владимире Ильиче рассказывает Ольга Дмитриевна Ульянова – его племянница, дочь его младшего брата Дмитрия.

ницы. В 1920 года Дмитрий Ильич – Главноуполномоченный Наркомздрава по курортам Крыма. В национализированных дворцах и виллах знати и богачей им и его сотрудниками организовывались санатории и дома отдыха для трудящихся и их детей. Одновременно Дмитрий Ильич занимался трудоустройством, воспитанием, обучением и лечением беспризорников. Для них устраивались детские дома, курортно-лечебные учреждения.

С конца 1921 года Д.И. Ульянов переезжает в Москву, его вызвал Владимир Ильич; до 1937 года работает в Наркомздраве и в Коммунистическом университете. Ему принадлежат серьезные научные труды, интереснейшие воспоминаний о В.И. Ленине. Дмитрий Ильич скончался в 1943 году. Все сбережения мужа его жена Александра Федоровна передала в фонд обороны, а книги, фотографии, документы и личные вещи – в Центральный партийный архив и Музей В.И. Ленина.

В статье о своем брате Александре Дмитрий Ильич написал: “Он вырос в культурной трудовой семье”. То же самое можно сказать и о его дочери – Ольге Дмитриевне. Она росла в обстановке высокой идейности и лич-



ПЛЕМНИЦА

Ольга Дмитриевна Ульянова – племянница Владимира Ильича Ленина, дочь его младшего брата Дмитрия. Так же, как старшие братья – Александр и Владимир – Дмитрий рано вступил на революционный путь, с 1896 года стал членом РСДРП. 7 ноября (!) 1897 года, 23 лет от роду он был впервые арестован и помещен в одиночную камеру Таганской тюрьмы. В 1902-м – избран в Центральный комитет Русской организации “Искры” и направлен в Одессу на конспиративную работу. Здесь второй раз арестован. В 1904 г. – третий арест в Киеве. После освобождения продолжает эту работу в Самаре, затем в Туле. Принимает активное участие в подготовке и проведении II съезда РСДРП, (был его делегатом), в революции 1905–1907 гг., в подпольной партийной работе.

Дмитрий Ильич получил медицинское образование в Московском и Юрьевском (Тарту) Университетах, как врач пользовался заслуженным авторитетом. Немалая часть его врачебной деятельности прошла в Крыму, куда его направил В.И. Ленин. Когда в марте 1918 года создается Советская Республика Тавриды, Д.И. Ульянова назначают наркомом здравоохранения. После захвата Крыма белогвардейцами он снова уходит в подполье. В 1919 году с началом наступления Красной Армии становится председателем Евпаторийского ревкома, затем председателем Крымского Совнаркома. Ему принадлежит большая заслуга в создании там всесоюзной курортной здрав-

ной скромности, свойственной революционерам. С началом Великой Отечественной войны пошла, как все, на Трудовой фронт. После войны окончила химический факультет МГУ, защитила кандидатскую диссертацию, стала доцентом университета. Подготовила несколько аспирантов по молекулярной спектроскопии.

Еще в военные годы вступила в Коммунистическую партию. Опубликовала более 150 статей о В.И. Ленине, семье Ульяновых. Член Союза журналистов, член Международного Комитета защиты В.И. Ленина, почетный член международного общества “Женщины – за мир и свободу”. Удостоена ряда правительственных наград, в том числе ордена Трудового Красного знамени за патриотическое воспитание молодежи и студентов. 4 марта этого года Ольга Дмитриевна отметила свое 80-летие. Она активно участвует в коммунистическом движении, поддерживает связь с родным факультетом, выступает в прессе. Ее оценки четки и ясны, она человек волевой и принципиальный. Юбилей отметила публикуемым ниже интервью для нашей газеты. Детство и юность Ольги Дмитриевны прошли в великой семье Ульяновых. Наряду с родителями, на ее формирование оказали влияние Анна Ильинична и Мария Ильинична, Надежда Константиновна Крупская. Ленина Ольга Дмитриевна, конечно, не помнит, хотя не раз сидела у него на коленях. Но хорошо помнит, что рассказывали о Владимире Ильиче родные.